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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２３年第５回半田市議会定例会 

 

１２月６日（火）午前 

１． １８番議員  伊 東  英 （創政会）  【一問一答】 

１ 被災地支援について 

（１）被災地のがれきの受け入れについて 

①被災地のがれき処理の状況について 

②国、県、各々の現在の進捗はどうか 

③半田市の市長としての考えはどうか 

（２）被災地への職員の派遣について 

①現在の被災地への職員の派遣状況について 

②今後の方針について 

２ 半田市の教育に係る教育長の考えについて 

（１)学校教育への取り組みについて 

①教育長は学校教育に対しどのような考えで臨むのか 

②今後の具体的な取り組み内容は何を考えているか 

 

１２月６日（火）午後１時 

２． ８番議員  沢 田  清 （志民ネット）  【一問一答】 

  １ 市長の就任後の市政運営について 

（１）みなさんの意志で創りあげるまちづくりについて 

①市民の声の集約方法について 

②協働によるまちづくりについて 

（２）地域の経済と暮らしの自立を進めるまちづくりについて 

①市内での雇用拡大の進捗状況について 

②地域経済の活性化について 

（３）市民の目線に立った行財政改革の推進について 

①今後の事業計画における見通しについて 

②起債残高の縮減と財政計画との整合性について 

③今後の事業計画に市長の考えがどのように反映されているか 

 

 

３． １６番議員  山 内  悟 （日本共産党）  【一問一答】 

 １ 長良川河口堰の開門調査について 

（１）愛知県で「長良川河口の再検証」や「長良川河口堰検証専門委員会」の報告がされ、「ゲ 

ートを開放」を報告した。半田市への影響はどうか 

①愛知県の「長良川河口堰検証プロジェクトチーム」の「長良川河口堰検証専門委員会」 

は、「５年間以上」のゲートを開放しての実証実験を報告したが、半田市はどう考えるか 
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（２）飲み水の水質はどうか。原水の水質はどうか 

①原水の水質は、河口ですから、大変务悪です 

（３）水源は、川の上流から取水すべきではないか 

①飲み水は上流からがあたりまえではないのか 

（４）水源の切り替えには、何が必要か 

①なにが変われば、水源がかわるのか 

（５）元の木曽川の水に切り替わらない原因はなにか 

①ネックになっているのはなにか 

（６）水源の切り替えの好機にすべきではないか 

①開門調査に協力し、関係市町にも協力を呼びかけるべきではないか 

（７）徳山ダム道水路計画にも反対すべきではないか 

①県に要望すべきではないか 

 

 

４． １１番議員  中 川 健 一 （無所属）  【一問一答】 

 １ 教育長の任期四年間の経営目標＝マニフェストについて 

   （１）半田市内の幼稚園、小学校、中学校教育における現状の問題点をどう捉えているか 

 ①児童生徒の確かな学力を育成することについて、これまでの４年間でどのような問題 

があったと考えていますか 

②児童生徒の「いのち」を大切にする人の育成について、これまでの４年間でどのよう 

な問題があったと考えていますか 

③不登校の問題がこれまでの４年間で大きく改善できないのはなぜだと考えていますか 

④その他に何を問題点と捉えていますか   

   （２）任期四年間の経営目標＝マニフェストは何か 

      ①教育長に就任するにあたり、市長から何か経営目標の指示はありましたか 

②教育長としてのこの４年間の最優先の経営目標を三つあげて下さい 

③それぞれの目標について、この一年間で具体的に何をどこまで行う計画ですか 

④それぞれの経営目標は、市議会議員からみて、どのような客観的な指標が達成できて 

いれば目標達成と言えるでしょうか 

  ２ 教育委員会の仕事が遅いことについて 

   （１）市長選挙マニフェストに書いてあること、議会で指摘されたことをやることが教育委員 

会は遅いことについて、早急に改善すべきだ 

 ①二年間に渡り放置された板山幼稚園の教員が多すぎる問題は、いつまでに対策を作れ 

ますか 

②市長選挙マニフェストにある幼稚園、小学校、中学校の一環教育はいつまでに工程表 

を作れますか 

③市長選挙マニフェストにある教員の増員はいつまで工程表を作れますか     

  ３ 半田市教育目標の評価方法についての問題点 

   （１）プロセスの評価のみではなく、結果の評価も評価項目に入れるべきだ 

      ①授業を工夫した、と言うだけで評価をされるのは、ある意味では自己満足と受け取ら 
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れ兼ねません。全国学力テストの順位が上がった、という類の結果評価を評価項目と 

して入れるべきと考えますがいかがでしょうか    

（２）半田市全体としての幼稚園教育、小学校教育、中学校教育の評価をすべきだ 

   ①各学校には評価をさせていながら、小学校教育、中学校教育などの観点から教育委員 

会として半田市全体の評価をしないのはなぜでしょうか 

 ４ 教育委員会と各学校は教育目標について、客観的な指標に基づいた教育成果を公表すべき 

   （１）半田市民は、教育サービスの受益者として、また納税者として、各学校の教育の質や成 

果を理解できる情報を必要としている 

      ①教育委員会と各学校はそれぞれの教育目標とその評価をホームページに公開すべきだ 

と考えますがいかがでしょうか    

（２）確かな学力の向上をチェックする客観的な指標を公表すべきだ 

      ①学校教育が成果を上げているかどうかについては、本来は学力水準が上がっているか、 

下がっているのか、がまずは問われるべきと考えます。しかし全国学力テストの成績 

を半田市として公表をしていません。市議会議員である私は、何をもって確かな学力 

が育成されていると考えることができますか 

（３）体力の向上をチェックする客観的な指標を公表すべきだ 

①体力測定やスポーツ系部活動の大会成績はこの４年間で良くなっていますか 

（４）夢や目標に向かって自らを高めようとする人の育成をチェックする客観的な指標を公表 

すべきだ 

①音楽や美術部活動の大会成績はこの４年間で良くなりましたか 

②進学・就職など中学校の卒業生の進路はこの４年間でどう変化していますか 

（５）「いのち」を大切にする心の育成をチェックする客観的な指標を公表すべきだ 

①いじめ・不登校などの状況は全市的な数値は出ています。今後はこれを学校ごとに公 

表し、より詳細な改善計画を作るべきと考えますがいかがでしょうか 

 

１２月７日（水）午前９時３０分 

５． １番議員  竹 内 功 治 （志民ネット）  【一問一答】 

 １ いじめと不登校の現状と、対策や今後の取り組みについて 

   （１）いじめと不登校の現状について 

 ①いじめの発見件数について 

 ②不登校の人数について     

   （２）いじめと不登校の対策と支援体制について 

 ①現在、取り組まれているいじめの対策と支援体制について 

②現在、取り組まれている不登校の対策と支援体制について 

（３）今後の課題と取り組みについて 

 ①いじめの対策や支援体制の、課題や問題点について 

 ②不登校の対策や支援体制の、課題や問題点について 

③課題や問題点を踏まえて、今後の取り組みの考え方について 

 ２ 中学校での武道必修化による取り組みと安全対策について 

   （１）各学校における、競技の選択状況について 
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 ①来年度より中学校で武道（柔道、剣道、相撲）、またはダンスが必修化となるが、各 

学校の選択状況について    

   （２）武道場など施設の安全対策について 

 ①武道場など施設の、安全確保に向けた点検や結果について 

②今後、環境整備に向けた考えについて 

（３）今後の取り組みの考えについて 

 ①指導者の育成について 

 ②武道必修化における考え方について 

３ 東日本大震災による被災地の瓦礫の受け入れについて 

（１）被災地の瓦礫の受け入れに対する考え方について 

①被災地の瓦礫を受け入れに対する、半田市の考え方について 

②仮に瓦礫を受け入れした場合の対応について 

 

   

６． ７番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 放課後児童の居場所づくりについて 

（１）小学校区ごとの居場所に関する方針について 

①小学校区ごとの状況把握について 

②小学校区ごとの方針について 

（２）児童センターの設置について 

①中学校区プラス２としてきた方針について 

（３）学童保育所の利用状況について 

①高学年児童の利用状況について 

②対応策の必要性について 

（４）放課後子ども教室の位置づけと拡充について 

①位置づけについて 

②開催日や対象児童の拡充予定について 

（５）新たな枠組みの構築について 

①学区ごとの児童センターの必要性について 

②地域の力で運営する児童センターについて 

 

１２月７日（水）午後１時 

７． ２２番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

 １ 成人用肺炎球菌ワクチン接種について 

   （１）成人用肺炎球菌ワクチンの認識について 

①本市における死亡原因のうち肺炎の割合はどうか 

②ワクチンの効果をどのように認識し、これまでどのような議論がされたのか 

（２）ワクチン接種による肺炎予防について 

①ワクチン接種費用と医療費の費用対効果をどのように認識しているか 

②本市として公費助成の導入ができないか 
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 ２ 学校の防災対策について 

   （１）学校施設の防災機能について 

①避難所機能を考慮した災害対策マニュアルはあるか。また、東日本大震災後に見直し 

はされたか 

      ②防災施設としての整備状況と今後の整備計画はどうなっているか 

      ③避難所としての現状の問題点と課題は何か。その対応策の考え方はどうか 

（２）防災教育について 

①学校における防災教育の現状と今後どのように取り組んでいくのか 

  

 

８． ６番議員  岩 田 玲 子 （至誠クラブ）  【一問一答】 

 １ 市長のマニフェストであるゴミ削減について 

   （１）紙ゴミの分別化とリサイクル化について 

      ①紙リサイクルは、どのくらいゴミの減量につながり、どのようにリサイクルされてい 

るか 

②成果や問題はどうか 

③この紙ゴミの分別にかかる費用はどれくらいか 

 ２ 第６次半田市総合計画について 

   （１）今後の財政計画及び市債について 

      ①市債発行について 

②実施計画における歳入歳出見込みについて 

③半田市の未来像について  

 

 

９． １７番議員  松 本 如 美 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 学校給食と公務労働について 

（１）給食センター調理業務の全面委託について 

①調理業務の委託契約について 

（２）給食センターの広域化議論について 

①学校給食の公共性に立ち返るべきではないか 

（３）安心安全な食材確保について 

①安全な食材確保と産地公表について 

②放射性物質の感知機器導入について 

 

１２月８日（木）午前９時３０分 

１０． ２番議員  小 栗 佳 仁 （志民ネット）  【一問一答】 

 １ 入札制度のあり方について 

（１）低入札案件に関して、下請け、孫受け、派遣労働・指定管理者の労働条件低下防止対策 

について伺う 

①受注資格として最低賃金法・労働基準法・労働安全衛生法など違反が無い事や被用者 
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保険・厚生年金・雇用保険・労災保険など加入が最低条件であると考えるが見解を伺う 

②指定管理に対しての労働条件についての見解を伺う 

③市内業者が下請け、孫受けになった場合の労働条件をどのように考えているか見解を伺う 

   （２）公契約における市内企業受注に向けた入札のあり方について伺う 

①総合評価方式の運用実態と地元企業の受注状況を伺う 

②地元企業受注による地域の活性化・従業員雇用安定・税収など市外業者受注と格差が 

あると思うが、当市の見解を伺う 

③大手ゼネコンや専門業者に委ねるケースがありますが、評価基準として市内業者の活 

用を評価基準として取り入れてはと考えますが、当市の見解を伺う 

 ２ 業務改善と効率化について 

（１）行政にＱＣ活動・改善提案制度を導入して改善し続ける風土・文化を築く必要があると 

考えるが、見解を伺う 

①改善提案制度の導入により、業務効率化が図れると考えるが見解を伺う 

②改善提案を人事考課に取り入れ、モチベーションの向上に繋げてはどうか見解を伺う 

③危険予知（ＫＹ）活動の取組み状況について問う 

（２）「業務マニュアル化」と「見える化」について 

①業務のマニュアル化と管理状況について伺う 

②業務進捗状況・トラブル事例の「見える化」が必要と考えるが見解を伺う 

 

 

１１． ３番議員  久 世 孝 宏 （創政会）   【一問一答】 

 １ 市民税１０％減税の検証について、平成２２年度決算を終えた今、あらためて問う 

（１）目的達成の検証について  

①目的は達成できましたか。また、どのように検証をされましたか 

（２）目的以外の効果、および反省点について 

①実施したことによる効果、および反省点は何ですか 

   （３）今後の政策について 

①再度の減税を実施する考えはありますか。あるとすれば、どのようなタイミングで行 

いますか 

②もしやらないとすれば、どのように目的を達成していきますか 

２ 第６次半田市総合計画実施計画（通称３か年実施計画）について 

（１）臨時財政対策債について  

①平成２４年、２５年、２６年に発行する臨時財政対策債はいくらですか 

②平成２４年に発行する臨時財政対策債の使い道は何ですか 

③この臨時財政対策債を発行することについて、行政としてどのような判断をしましたか 

（２）３か年実施計画と予算の関係について  

①３か年実施計画と年度の予算との間には、どのような関係がありますか 
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１２月８日（木）午後１時 

１２． ２１番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

 １ 命を守るＡＥＤの取り組みについて 

   （１）ＡＥＤ救命講習の現状について 

①ＡＥＤの設置状況と講習体制について 

②ＡＥＤの活用と課題について 

 ２ 高齢者の緊急搬送時医療情報事業について 

  （１）救急医療情報キット導入について 

①身体障害者１級、２級の方の人数について 

②本市における６５歳以上独居高齢者数と独居高齢化率について 

③各地区別、半田地区、成岩地区、乙川地区、亀崎地区の６５歳以上独居高齢者数と 

独居高齢化率について 

④本市としてキットの有効性をどう考えているか 

⑤高齢者の命を守るキット導入の考えはあるか 

 

 

１３． ５番議員  成 田 吉 毅 （至誠クラブ）  【一問一答】 

  １ 次代を担う子供たちの教育について 

（１）郷土愛・愛国心を育て、ふるさと半田や日本人としての誇りをどのように育んでいるか 

①先人から受け継いだ半田の伝統文化、風習をどのように尊び育んでいるか 

②半田や愛知、日本の歴史・文化に誇りを持ち、とりわけ文化財への関心を育んでいるか 

③和の心や、日本人としての誇りをどのように教育しているか 

（２）教育の連携はどのように行っているか 

①幼稚園・保育園、小学校、中学校との連携はどのように行われているか 

②家庭や地域社会、学校、行政とはどのような連携が行われているか 

③幼児教育の観点から、半田市の幼保一体化に関する考え方は 

 

 

１４． １４番議員  中 村 宗 雄 （至誠クラブ）  【一問一答】 

１ 半田市の財政運営から見た知多南部卸売市場株式会社と半田市とのあり方について 

  （１）知多南部卸売市場株式会社の現状について 

①知多南部卸売市場株式会社は、どのような経緯と目的で開設されたのですか 

②筆頭株主である半田市の市長が、知多南部卸売市場株式会社の代表取締役を兼任にし 

ている理由とその法的根拠についてお尋ねします 

③知多南部卸売市場株式会社の経営状況と、それに対する半田市としての評価と認識し 

ている課題についてお尋ねします 

（２）知多南部卸売市場株式会社の経営改善について 

①集中改革プランにも「第3セクタ－の見直し」と表記されていましたが、何をどの様 

に見直したのかをお尋ねします 

②直近5年間でどのような経営改善、改革を行ってきたかをお尋ねします 
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③その経営改善の結果、どのように経営指標が変化もしくは改善されたのかをお尋ねします 

 （３）知多南部卸売市場株式会社と半田市とのあり方について 

①開設以来これまでに、半田市が知多南部卸売市場株式会社に出資金以外で拠出した金 

額とその目的についてお尋ねします 

②半田市として、知多南部卸売市場株式会社の将来像をどの様にお考えかをお尋ねします 

③半田市の財政面から考え、知多南部卸売市場株式会社との関係をどの様にするべきだと 

 お考えですか 

 

 

※議事の進行により、予定は変更する場合があります。 


